

广州市急救医疗指挥中心坚守120生命线

成为疫情中的生命“摆渡人”



广州4名新冠肺炎康复者捐献“恢复期血浆”

广州讯 2月27日,1位新冠肺炎康复者在广州血液中心捐献了“恢复期血浆”,广州市副市长黎明、市政府副秘书长马曙以及市卫生健康委主任唐小平现场慰问了新冠肺炎康复者,为其颁发“中国红十字基金会致敬状”“无偿献血证”“感谢信”。

广州讯“喂,您好。这里是广州120。”“请问有发热吗?最近两周内是否去过湖北或武汉等地?”“您这种情况请先联系区卫生健康局,电话是……”

A “枢纽型”的应急专线调派

“广医附一院,这里是120应急专线调派组,请派出负压救护车,出车地点是……”这是市急救中心120应急专线调派组(下称“应急专线调派组”)组长罗子娟在1月29日值班时拨出的第5个电话,此时是凌晨5时。

B “百科全书式”的院前急救调度

院前急救调度作为市急救中心“双轨”24小时调度制度的另一条“轨道”,其工作内容和应急专线调度的工作却并非完全“平行”。

要复杂得多。“比如,当需要转送的患者位于黄埔区,而第一梯队和第二梯队中黄埔区内的负压救护车都已出车时,此时我们需要根据患者的地理位置,调派其他区域的车辆”。

广东省第二人民医院国家紧急医学救援队再入新方舱

广东省第二人民医院国家紧急医学救援队(广东)援鄂医疗队再入新方舱接管方舱医院两百余张床位。

进行了分级分类管理,并在此基础上,对120急救专线的来电进行分流。如何对来电进行准确分流,考验的是院前急救调度员对方案、指南、流程等的理解和掌握程度。

将新技术用于抗击新冠肺炎前线

广州讯 近日,笔者从中山大学肿瘤防治中心(以下简称“中肿”)获悉,该院援武汉医疗队管理的第二例有创通气患者成功拔除气管插管。

了强烈的抗拒情绪和举动。此时应急专线调派组需要及时协调医院、社区、公安机关等各方力量,尽快将患者送到定点医院。

珠海出台17条措施切实关心医务人员

珠海讯 近日,珠海市卫生健康局下发《关于全力做好一线医务人员及其家属保障的通知》,出台17条措施,切实做好在防疫一线的医务人员及家属的各项保障。

将新技术用于抗击新冠肺炎前线

中山大学肿瘤防治中心驰援武汉医疗队

广州讯 近日,笔者从中山大学肿瘤防治中心(以下简称“中肿”)获悉,该院援武汉医疗队管理的第二例有创通气患者成功拔除气管插管。

武汉危重症患者成功拔管脱离呼吸机

2月22日上午,中肿驰援武汉医疗队管理的第二例有创通气患者老赵成功拔除气管插管。

静脉显像仪解决扎针难

新型冠状病毒肺炎治疗过程中,厚厚的防护服,经常起雾的护目镜,让每位医护人员的动作显得笨拙,更给抽血、输液等带来挑战,“扎针难”成为临床护理的现实问题。

“管道固定剪裁法”让插管多而不乱

在抗“疫”的这段日子里,中肿驰援武汉医疗队把患者生命体征、管道维护方面的中肿经验运用于临床一线,取得独到的效果。

广东省第二人民医院国家紧急医学救援队再入新方舱

接管方舱医院两百余张床位

本委讯 2月21日,广东省第二人民医院国家紧急医学救援队(广东)援鄂医疗队再入新方舱接管方舱医院两百余张床位。

广东医生当起了“大管家”

在江开发区方舱医院在新建的过程中,用上了很多的广东经验。“从病房环境改造、仓储管理、抢救室布置,到分诊流程、院感防护,我们都参与到了其中。”

方舱医院用上了“广东诊疗路线”

在江开发区方舱医院中,广东医生除了做起了“大管家”,还在方舱患者的治疗流程上想起了办法。

茂名讯“疫情期间大家都怕,不敢去医院,也很注重自己的身体状况,所以尽量在‘村医通’群问医生怎么预防,避免感染。”

农村是防疫的底部,也是薄弱环节。为此,高州市人民医院利用覆盖全市镇村的“村医通”健康微信群为村民推送国家最新防疫指引和医院制作的规范防疫知识。

“村医通”激活网底防疫

高州市人民医院自2018年4月起在全市23个乡镇的439个村委会建立“村医通”健康微信群,由全院43个党支部718名党员“对口承包”,党员任群主,群内配专家医生和村医。

“互联网+医疗”为基层抗疫助力

高州运用“村医通”“互联网医院”筑牢农村防疫网

高州市人民医院专家与各村卫生站的村医和村医连线提供医疗、防疫指导。

“互联网医院”把健康送到家门口

面对“村医通”难以满足的治疗需要,高州市人民医院“互联网医院”帮助解决。通过该“互联网医院”,村民、村医在卫生站就能与高州市人民医院的专家实时连线问诊。

“管道固定剪裁法”让插管多而不乱

管道固定剪裁法是将胶布剪成“工”字型再固定导管,可以有效固定导管,减少脱管,同时也起到精细化管理的效果。

“互联网医院”把健康送到家门口

面对“村医通”难以满足的治疗需要,高州市人民医院“互联网医院”帮助解决。通过该“互联网医院”,村民、村医在卫生站就能与高州市人民医院的专家实时连线问诊。

“互联网+医疗”为基层抗疫助力

高州运用“村医通”“互联网医院”筑牢农村防疫网

高州市人民医院专家与各村卫生站的村医和村医连线提供医疗、防疫指导。

“互联网医院”把健康送到家门口

面对“村医通”难以满足的治疗需要,高州市人民医院“互联网医院”帮助解决。通过该“互联网医院”,村民、村医在卫生站就能与高州市人民医院的专家实时连线问诊。

“管道固定剪裁法”让插管多而不乱

管道固定剪裁法是将胶布剪成“工”字型再固定导管,可以有效固定导管,减少脱管,同时也起到精细化管理的效果。

“互联网医院”把健康送到家门口

面对“村医通”难以满足的治疗需要,高州市人民医院“互联网医院”帮助解决。通过该“互联网医院”,村民、村医在卫生站就能与高州市人民医院的专家实时连线问诊。

珠海出台17条措施切实关心医务人员

珠海讯 近日,珠海市卫生健康局下发《关于全力做好一线医务人员及其家属保障的通知》,出台17条措施,切实做好在防疫一线的医务人员及家属的各项保障。

在人文保障方面,对一线医务人员及家属开展慰问,尽量不安排双职工的医务人员同时到一线工作,特别是家有老人和孩子需要照顾的,要尽可能使其兼顾家庭。

在安全保障方面,该市要求做好对一线医务人员口罩、酒精等防护、消毒用品的配给,为一线医务人员及其家属购买配备专项防疫保险。

在生活保障方面,该市保证一线医务人员及其家属的基本生活物资的供给,对援助湖北医疗队成员的家属提供生活物资上门服务。

在心理保障方面,将一线医务人员作为重点心理干预人群,对发现有不良心理状态的一线医务人员及时采取专业的心理疏导,减少他们的心理焦虑。

此外,该市认真落实参与防治医务人员的临时性工作补助,落实加班费、餐补补助等福利措施。

目前,高州“互联网医院”平台已网联全市28家镇卫生院、439个村委会的村卫生站。

“互联网医院”平台为乡村医生开通云门诊通道,专家排班上线免费咨询。

面对“村医通”难以满足的治疗需要,高州市人民医院“互联网医院”帮助解决。

通过该“互联网医院”,村民、村医在卫生站就能与高州市人民医院的专家实时连线问诊。